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OGGETTO: Comunicazioni di anomalia redditi 2012 

 

Con il comunicato stampa del 14.09.2016 l'Agenzia delle Entrate ha annunciato l'invio di 90mila 

nuove lettere ai contribuenti, contenenti le anomalie riscontrate nel mod. Unico/730 2013 relativo 

ai redditi 2012. 

L'invio di queste lettere fa parte del nuovo approccio "taxpayer friendly" con cui, 

sottoponendo ai contribuente gli errori/dimenticanze commessi nelle dichiarazioni, si permette loro 

di verificarle prima che venga emesso l'avviso di accertamento. 

Queste comunicazioni si riferiscono principalmente:  

 agli assegni periodici dell'ex coniuge; 

 ai redditi di partecipazione in società di persone/srl trasparenti; 

 alle rate delle plusvalenze/sopravvenienze attive per le quali il contribuente ha scelto la 

rateizzazione. 

Se il contribuente, una volta verificate le comunicazioni, si rende conto del proprio 

errore/dimenticanza, può porvi rimedio tramite ravvedimento operoso, presentando una 

dichiarazione integrativa e versando le maggiori imposte dovute con i relativi interessi e sanzioni 

(pari al 15%). 

 

COMUNICAZIONI DI ANOMALIA REDDITI 2012 

CONTENUTO DELLE 

COMUNICAZIONI 

Con queste comunicazioni l'Agenzia delle Entrate sottopone ai 

contribuenti eventuali errori/dimenticanze relativi al modello Unico/730 

2013 (redditi 2012), risultati dall'incrocio di informazioni in possesso 

dell'Agenzia stessa. Le anomalie riguardano le seguenti tipologie 

reddituali:   

REDDITI CHE NON RISULTANO DICHIARATI 
FONTE DI INFORMAZIONE CHE HA 

CONSENTITO L'INCROCIO DEI DATI 

Redditi di lavoro dipendente e assimilati 
Mod. 770 presentato dal 

sostituto d'imposta 

Assegni periodici corrisposti dall'ex coniuge 
Mod. Unico/730 presentato 

dall'ex coniuge 

Redditi di partecipazione in società di 

persone, in srl a ristretta base proprietaria che 

Mod. Unico SP o Mod. Unico 

SC presentato dalla società 



 
 

hanno optato per il regime di trasparenza 

Redditi di capitale relativi a utili corrisposti da 

società di capitale o enti commerciali 

Mod. 770 presentato dalla 

società 

Redditi di lavoro autonomo non derivante da 

attività professionale e alcune tipologie di 

redditi diversi  

Mod. 770 presentato dal 

sostituto d'imposta 

Redditi di impresa derivanti da plusvalenze 

e/o sopravvenienze attive (rata annuale) 

Opzione per la rateizzazione 

espressa in Unico PF 

RISPOSTA DEL 

CONTRIBUENTE 

Il contribuente, una volta ricevuta la comunicazione, può - anche 

tramite un intermediario abilitato richiedere informazioni all'Agenzia, 

segnalare elementi, fatti e circostanze non conosciuti all'Agenzia delle 

Entrate, con le seguenti modalità: 

 contattando i numeri 848.800.444 da telefono fisso, e 06/96668907 

da cellulare  (da lunedì a venerdì dalle 9 alle 17),  

 in alternativa contattando uno degli Uffici Territoriali della 

Direzione Provinciale dell'Agenzia delle Entrate,  

 utilizzando il canale CIVIS, il canale di assistenza dedicato agli 

utenti dei servizi telematici, che consente di inviare in formato 

elettronico gli eventuali documenti utili. 

Si ricorda che il dettaglio delle informazioni contenute nelle 

comunicazione è reso disponibile anche all'interno del cassetto fiscale 

nella nuova sezione "L'Agenzia scrive", dedicata alle comunicazioni pro 

compliance. 

REGOLARIZZAZIONE 

Il contribuente può decidere di regolarizzare gli errori/omissioni commesse, e 

segnalate nelle comunicazioni ricevute, tramite il ravvedimento operoso. 

Per le tipologie di anomalie riscontrate in queste comunicazioni, è 

possibile fruire della sanzione ridotta pari al 15% della maggiore imposta 

dovuta. 

Per agevolare il contribuente nel calcolo delle sanzioni e degli 

interessi dovuti, l'Agenzia delle Entrate ha messo a disposizione sul sito un 

programma gratuito "Calcolo di sanzioni e interessi del ravvedimento". 

Si segnala, tuttavia, che tale strumento non consente di 

quantificare gli importi dovuti per il ravvedimento da infedele 

dichiarazione per Irap e Iva, né le sanzioni ridotte da ravvedimento in 

presenza di violazioni prodromiche. 

 

 

    Lo Studio è a disposizione per ogni chiarimento 

           Distinti saluti 

  

http://www.agenziaentrate.gov.it/wps/content/Nsilib/Nsi/Home/Servizi+online/Servizi+fiscali/Servizi+fiscali+senza+reg/Calcolo+di+sanzioni+e+interessi+del+ravvedimento/

